
Na rozsáhlé ploše areálu si
mohli návštěvníci prohlédnout
na šedesát modelů strojů vhod-
ných pro práci v zemědělství, le-
se i komunální sféře. Každá pro-
hlídka byla zakončena dražbou,
při níž se vyvolávací cena rovna-
la ceně výrobní. Již první den na-
šlo čtrnáct strojů, především ze-
mědělských, své nové majitele.

Nejen montáž,
ale i vlastní výroba

Firma Pronar se sídlem v Nare-
wu nedaleko běloruských hranic
patří k největším polským výrob-
cům komunální a zemědělské
techniky. Z původně malé spo-
lečnosti se díky dynamickému
rozvoji stala firma zaměstnávající
okolo 1600 lidí. Výroba probíhá
hned v několika továrnách v Pod-
laskie, Narewu, Strabli a Narew-
ce. Značka Pronar není úspěšná
jen v Polsku, ale uplatňuje se i na
zahraničních trzích, působí té-
měř po celé Evropě a své zastou-
pení má i v dalších světových ze-
mích. Firma se specializuje na
komplexní soubor systémů a ře-
šení pro moderní zemědělství,
komunální hospodářství a silnič-
ní dopravu. Vyráběné systémy
jsou určeny pro náročné klienty
a práci v nejtěžších podmínkách. 

V Polsku i zahraničí jsou zná-
mé především zemědělské trak-

tory, jejichž montáž je založena
na využití komponentů vyrábě-
ných renomovanými světovými
firmami, jako jsou například Mit-
subishi, Iveco, Perkins, Deutz,
ZF, Bosch nebo Carraro. Značka
Pronar nabízí v současnosti více
než 30 modelů traktorů o výko-
nu od 35 do 265 koní. K monto-
vaným komponentům dodává
Pronar kabiny a disky kol vlastní
konstrukce. Disků použitelných
pro traktory a dopravní techniku
se vyrobí okolo 3000 kusů za
měsíc (využívá je mimo jiné i br-
něnský Zetor). 

Velmi úspěšná je společnost
Pronar v produkci zeměděl-
ských a speciálních přívěsů. Ši-

roký sortiment obsahuje více
než 120 verzí a modelů přívěsů
a export dopravní techniky je na
stálém vzestupu.

Traktory v rozšířené
nabídce

Kromě zemědělské a dopravní
techniky mají ovšem ve výrob-
ním programu značky Pronar ne-
zastupitelné místo i stroje vhodné
pro nasazení v komunální sféře.
V jejím portfoliu najdeme zameta-
cí stroje a kartáče, sněhové radli-
ce nebo sypače. V komunální sfé-
ře se uplatňují také traktory o vý-
konu 35 až 85 koní agregovatelné
s uvedeným příslušenstvím nebo
s vhodnými přívěsy. 

„Traktory značky Pronar rozší-
řily naši nabídku dosud dodáva-
ných značek Zetor, Valtra a JCB.
Ovšem traktory střední výkono-
vé třídy u nás reprezentuje i na-
dále hlavně Zetor. U značky Pro-
nar se zaměříme především na
výkonnější modely o výkonu 180
a 265 koní a také na speciály
vhodné pro komunální nasazení.
Jeden z nich s označením Zefir je
v rámci našich Dnů Pronaru
představen v České republice
vůbec poprvé. A návštěvníci se
mohou seznámit i s dalšími vý-
robky této značky,“ uvedl jedna-
tel společnosti N & N Košátky
Petr Nezbeda.

Komunální traktory
s premiérou

Poprvé představený model
Pronar Zefir 40K je poháněn čtyř-
válcovým motorem Ricardo o vý-
konu 40 koní při maximálním to-
čivém momentu 144 Nm při
1680 ot/min a objemu 2670 cm3.
Výkon čerpadla dosahuje průto-
ku 33 l/min. Obsluha má k dis-
pozici mechanickou převodovku
s možností řazení osmi rychlostí
pro pojezd vpřed a čtyř pro po-
jezd vzad. Pojezdová rychlost se
pohybuje v rozmezí od 2,28 do
30 km/h. Palivová nádrž má ob-
jem 38 litrů. Zadní ramena hyd-
rauliky pracují se zdvihem
760 kg, přední disponují zdvihem
350 kg. Vnější hydraulika má tři

sekce. Vlastní hmotnost traktoru
dosahuje 2580 kg při rozměrech
3870 x 1545 x 2390 mm.

Dalším z vystavených traktorů
vhodných především pro komu-
nální využití byl model Pronar
320 AMK. Jde o stroj s vhodným
rozložením tlaku mezi přední
a zadní nápravu, dostatečnou ta-
hovou silou a komfortní vytápě-
nou kabinou s ergonomicky roz-
místěnými ovládacími prvky
a dobrým výhledem. Pohonnou
jednotkou tohoto modelu je čtyř-
válcový motor Mitsubishi s pří-
mým vstřikováním a jmenovi-
tým výkonem 36 koní při 3000
ot/min. Maximální točivý mo-
ment dosahuje 98,1 Nm při 2100

ot/min. Palivová nádrž má kapa-
citu 32 litrů. Mechanická syn-
chronizovaná převodovka umož-
ňuje řazení 16 rychlostí pojezdu
vpřed a osmi vzad. Zadní tříbo-
dový závěs má nosnost hydrauli-
ky 750 kg, čelní tříbodový závěs
350 kg. K dispozici jsou tři páry
vývodů vnější hydrauliky umož-
ňující agregaci s výkonnějším zá-
věsovým nářadím. Zadní vývo-
dový hřídel pracuje s otáčkami
540 nebo 1000 ot/min. K využití
při manipulaci s materiálem
a dopravě slouží agrohák a horní
transportní závěs. Ve standardu
je zadní vývodový hřídel, na přá-
ní lze traktor osadit i předním vý-
vodovým hřídelem. �
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Se zaměřením na polskou techniku

Roman Paleček

Ve svém areálu v Kropáčově Vrutici uspořádala firma N & N Košátky, s. r. o., v loňském roce dvoudenní přehlídku svého sortimentu. Prezentace byla
tentokrát věnována především představení produktů polské značky Pronar, jejichž akreditovaným dovozcem je frýdecko-místecká společnost POL-AGRO
a jedním z autorizovaných prodejců právě pořádající firma. 

Komunální malotraktor Pronar Zefir 40K pohání motor Ricardo
o výkonu 40 koní. Zadní ramena hydrauliky pracují se zdvihem
760 kg, přední disponují zdvihem 350 kg Foto Roman Paleček

Pronar 320 AMK má jmenovitý výkon 36 k. Zadní tříbodový závěs
má nosnost hydrauliky 750 kg, čelní tříbodový závěs 350 kg

Foto Roman Paleček


